
 

 

 
 

 

      

ATA 2061 DA 04ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

REALIZADA EM 05 DE FEVEREIRO DE 2024. 

 
              Ao 05º (quinto) dia do mês de fevereiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 

(dezessete horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a 
existência de quórum regulamentar, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira, declarou 
aberta a 04ª (quarta) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente 
exercício que contou com a presença de 14 (catorze) Vereadores (as), sendo: Adriano 
Gonçalves Dimas, Argintino Tomaz Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, 
Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco 
Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, 
Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz 
André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho. Justificou a ausência, o vereador Alaor Cavalcante Mota Filho. 
Dando início aos trabalhos da sessão, a Sra. Presidente, Vereadora Apolyanna Lima Ferreira, 
colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 03ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, 
a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em 
votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra o Sr. 1º Secretário, 
Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias 
constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Ofício n°. 129001/2024 – Poder Executivo - encaminhando a Prestação de 
Contas de Governo (BALANÇO) do Município de Tauá, exercício financeiro de 2023, 
encontrando -se a disposição na Secretaria da Câmara. Indicações nºs. 0080/2024 a 
0111/2024. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Resolução - nº 0005/2024 – (Autor: Alaor 
Cavalcante Mota Filho) - Concede ao Sr. Gil Anderson Cavalcante Mota a "Medalha Vereador 
Francisco Soares de Carvalho" e adota outras providências. Projeto de Lei n°. 0013/2024 – 
(Autor: Marco Aurélio Moreira de Aguiar) - Dispõe sobre denominação de Luiz Bezerra dos 
Santos a passagem molhada da comunidade de Cinta Branca, distrito de Marrecas, na forma 
que indica e adota outras providências. Projeto de Lei n°. 0014/2024 – (Autor: Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar). Dispõe sobre denominação de José Ribeiro de Sousa a passagem 
molhada entre a comunidade de Cacimba do Fogo e Várzea do Meio, distrito de Marrecas, 
na forma que indica e adota outras providências. Projeto de Lei n°.0015/2024 – (Autor: 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar). Dispõe sobre a denominação de Joselina Cândida de 
Souza a passagem molhada da comunidade de Cacimba do Fogo, distrito de Marrecas, na 
forma que indica e adota outras providências. Projeto de Lei n°. 0016/2024 – (Autor: Marco 
Aurélio Moreira de Aguiar). Dispõe sobre denominação de Maria Lopes Pereira a "ESF" 
Estratégia Saúde da Família da comunidade de Assentamento Bonifácio, distrito de 
Marrecas, na forma que indica e adota outras providências. Requerimento para o Executivo 
nº 0005/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) - Solicita do Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal competente, as divulgações dos boletins 
epidemiológicos, em site oficial, referentes à dengue, chikungunya e zika, sede e distritos, 
devendo enviar para esta Casa de Leis referidos boletins epidemiológicos relativos a janeiro 
pretérito, bem como esclarecer se existem vacinas para aplicações imediatas na população 
para o controle de tais arboviroses. Requerimento para o Executivo nº 0006/2024 – (Autor: 



 

 

 
 

 

Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) - Solicita do Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria de Gestão Organizativa e de Pessoas, o envio do relatório atualizado da estrutura 
administrativa de cargos de provimentos em comissão, de funções gratificadas e de 
confiança, objeto da Lei Municipal n° 2.595, de 14 de junho de 2021, e suas sucessivas 
alterações, que redefiniram e criaram novos cargos em comissão, funções gratificadas e de 
confiança para estrutura organizacional da Administração Pública Municipal. Requerimento 
para o Executivo - nº 0007/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) - Solicita do 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Gestão Organizativa e de Pessoas, o 
envio de relatório quantitativo de servidores públicos municipais ativos, inativos e 
pensionistas de cada Secretaria Municipal e dos demais órgãos que compõem a 
Administração Municipal Direta e Indireta, detalhando os quantitativos de servidores 
efetivos e temporários, devendo ainda esclarecer se existem contratações nas modalidades 
de credenciamentos, chamamentos públicos ou terceirização pelo Município de Tauá, 
também especificando as quantidades de servidores que prestam serviços em tais 
modalidades. Moções nºs. 0134/2024 a 0173/2024. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna 
o Vereador Francisco Helder Lima Castelo que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Mencionou sobre suas origens políticas e de seus familiares. Mencionou que vem 
dialogando com as comunidades para trazer melhorias à população. Mencionou que fez 
indicação solicitando o piçarramento das estradas vicinais da região de Carrapateiras. 
Solicitou a recuperação da estrada que liga BR-020 à localidade de Carrapateiras. Disse que 
fez indicação para piçarramento das estradas da localidade de Serra de São Domingos. 
Solicitou a pavimentação da estrada que liga as localidades de Cedro, Cachoeirinha e Riacho 
do Mato. Agradeceu ao Poder Executivo pelas obras em diversas estradas vicinais na 
localidade de Carrapateiras. Agradeceu a Sra. Prefeita pela perfuração de um poço artesiano 
na comunidade de Tapera. Solicitou que a Sra. Prefeita tome providências sobre o 
abastecimento de água da localidade de Lustal, e ainda que providencie a reforma da 
passagem molhada que liga as comunidades de Lustal e Junco. Disse que fez solicitação para 
a perfuração de um poço profundo na localidade de Serra de São Domingos, e que a mesma 
foi atendida. Solicitou, ainda, que seja construída uma adutora na localidade. 2) Fez uso da 
tribuna o Vereador Luiz André Bezerra Campos que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Relatou que vem recebendo reclamações da população sobre a dificuldade no 
sistema público de saúde em agendamentos de consultas, exames, falta de medicamentos e 
cirurgias. Disse que é necessário que o Poder Público tome providências para resolver o 
problema do serviço de saúde pública no Município. Solicitou que a Secretaria de 
Infraestrutura possa realizar a limpeza e regularização do campo de futebol do bairro 
Colibris. Destacou a relevância do esporte para o bem-estar da população. Em aparte, a 
vereadora/presidente Apolyanna Lima citou a relevância do sistema de saúde para a 
população. Relatou sobre a importância do bom atendimento dos profissionais de saúde 
com a população. Ressaltou o desenvolvimento dos equipamentos de saúde do Município. 
Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que a Sra. Prefeita não admite que funcionários 
tratem mal a população. Mencionou que funcionário público tem por obrigação oferecer um 
bom atendimento. De volta com a palavra, o vereador Luiz André solicitou que possa ser 
feito o pavimento da estrada que liga as localidades de Muquém a BR-020. 3) Fez uso da 
tribuna o vereador Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou a relevância dos Conselheiros 
Tutelares para o Município. Agradeceu ao Secretário de Infraestrutura pela realização na 



 

 

 
 

 

obra da estrada vicinal na localidade de São João dos Cândidos e Cachoeirinha dos Buegas. 
Solicitou a reforma das quadras esportivas das localidades de São João dos Cândidos, 
Guaribas e Lagoa do Eufrasino. Solicitou ainda a pavimentação asfáltica para a localidade de 
Guaribas. Disse que fez solicitação para instalação de um redutor de velocidade na localidade 
de Alto Vistoso. Solicitou a perfuração de poços profundos para as localidades de Guaribas, 
Alto Vistoso, Barra dos Rueiras, Serra, Carrapateiras e Forquilha. Finalizando, parabenizou os 
jovens que lograram êxito na aprovação no curso de Medicina. 4) Fez uso da tribuna o 
vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Solicitou a iluminação do campo de futebol da localidade de Mutuca. Pediu o 
desassoreamento e reparos dos reservatórios das localidades de Mutuca, Serra, Inhamuns 
dentre outros. Disse que as obras de reservatórios de água têm que beneficiar a todos, e 
seguir um cronograma de obras organizado para dar transparência a população. Destacou 
que diversas comunidades enfrentam dificuldades com abastecimento de água, e com 
estradas danificadas. Parabenizou o Poder Executivo Municipal pela iluminação do campo da 
localidade de Poço da Onça. Em aparte, o vereador Luiz André destacou a relevância da 
iluminação nos campos de futebol de comunidades ruais. Mencionou que deveria ter um 
cronograma para os maquinários atender as comunidades. Em aparte, a 
vereadora/presidente Apolyanna Lima ressaltou a relevância da gestão das máquinas para se 
obter um maior aproveitamento, e contenção de despeças. Destacou a relevância dos 
reservatórios de água para o homem do campo. De volta coma palavra, o vereador Felipe 
Viana agradeceu a todos. Nada mais disse. 5) Fez uso da tribuna o vereador Genival 
Coutinho Sobrinho que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Reforçou a 
solicitação para o melhoramento de diversas estradas vicinais do Município. Disse que em 
algumas das estradas estão dificultando o transporte escolar. Agradeceu a Poder Executivo 
por atender a solicitação para cavação de poços profundos em diversas localidades de do 
Município. Relatou que fez indicação para diversas ruas e bairros da cidade. Agradeceu a 
todos. Nada mais disse. 6) Fez uso da tribuna o vereador Érico Batista Lima que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Solicitou que o Secretário de Infraestrutura possa 
realizar conserto do calçamento da rua Francisca Cavalcante Mota na localidade Vila de 
Cachoeirinha do Pai Senhor. Solicitou do secretário Vony Sousa a recuperação da caixa de 
água que abastece a comunidade de Mudubim em Marrecas. Solicitou que sejam instaladas 
manilhas na passagem molhada da localidade de Arraial. Disse que a comunidade de Lustal 
vem relatando problemas com falta de água. Falou que algumas comunidades serão 
beneficiadas com projetos futuros. Disse que esteve acompanhando a marcação e 
perfuração de poços artesianos na localidade de Tapera. Em aparte, o vereador Adriano 
Dimas destacou a relevância dos poços artesianos para as comunidades e agradeceu a Sra. 
Prefeita pela perfuração de poços no Município. ORDEM DO DIA: PROJETO DE RESOLUÇÃO - 
Nº 0003/2024 – MESA DIRETORA. Autoriza a Câmara Municipal de Tauá a firmar convênio 
com o Serviço de Apoio às Micro e Pequenas Empresas do Estado do Ceará - SEBRAE-CE para 
a cessão entre si, de profissionais que atue no assessoramento técnico da Presidência do 
Poder Legislativo Municipal. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 
(catorze) votos favoráveis. PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0004/2024 – (Autor: Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante). Dispõe sobre a concessão da “MEDALHA FRANCISCO 
SOARES CARVALHO” ao Sr. MIQUEIAS FERREIRA DOS SANTOS e dá outras providências. . Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. 
PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0009/2024 - MESA DIRETORA. Altera a lei Municipal n 



 

 

 
 

 

2575 de 23 de dezembro de 2020, na forma que indica e adota outras providências. Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. 
PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0010/2024 - PODER EXECUTIVO. Dispõe sobre a 
adequação do subsídio dos Conselheiros Tutelares do Município de Tauá - Ceara e dá outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos 
favoráveis. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0011/2024 - PODER EXECUTIVO. Dispõe sobre 
a destinação do Abatedouro Público Municipal de Tauá e autoriza o Poder Executivo a firmar 
termo de concessão de uso de bem público e exploração das atividades de abate de animais 
bovinos, suínos, ovinos e caprinos. Em votação APROVADO por – 13 (treze) votos a favor 
(Adriano Gonçalves Dias, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima Francisco da Costa 
Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano 
Cavalcante (Wellinghton Urbano), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra 
Campos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho) x 
01 (um) voto de abstenção ( Argintino Tomaz Filho). PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 
0012/2024 – (Autor: Marco Aurélio Moreira de Aguiar). Dispõe sobre denominação de 
Antonio Sobreira Mota a Passagem Molhada que liga as localidades de Divisão a São 
Cristóvão no distrito de Carrapateiras, na forma que indica e adota outras providências. Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. 
REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 0005/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante). Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 
competente, as divulgações dos boletins epidemiológicos, em site oficial, referentes à 
dengue, chikungunya e zika, sede e distritos, devendo enviar para esta Casa de Leis referidos 
boletins epidemiológicos relativos a janeiro pretérito, bem como esclarecer se existem 
vacinas para aplicações imediatas na população para o controle de tais arboviroses. Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. 
REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 0006/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante). Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Gestão 
Organizativa e de Pessoas, o envio do relatório atualizado da estrutura administrativa de 
cargos de provimentos em comissão, de funções gratificadas e de confiança, objeto da Lei 
Municipal n° 2.595, de 14 de junho de 2021, e suas sucessivas alterações, que redefiniram e 
criaram novos cargos em comissão, funções gratificadas e de confiança para estrutura 
organizacional da Administração Pública Municipal. Em votação: REJEITADO por 11 (onze) 
votos contrários (Adriano Gonçalves Dias, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima 
Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco 
Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, 
Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Marco Aurélio Moreira de Aguiar Ronaldo César 
Feitosa Alexandrino Cidrão Filho) x 03 (três) votos a favor (Angintino Tomaz Filho, Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante, Luiz André Bezerra Campos). REQUERIMENTO PARA O 
EXECUTIVO - Nº 0007/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita do 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Gestão Organizativa e de Pessoas, o 
envio de relatório quantitativo de servidores públicos municipais ativos, inativos e 
pensionistas de cada Secretaria Municipal e dos demais órgãos que compõem a 
Administração Municipal Direta e Indireta, detalhando os quantitativos de servidores 
efetivos e temporários, devendo ainda esclarecer se existem contratações nas modalidades 
de credenciamentos, chamamentos públicos ou terceirização pelo Município de Tauá, 



 

 

 
 

 

também especificando as quantidades de servidores que prestam serviços em tais 
modalidades. Em votação: REJEITADO por 11 (onze) votos contrários (Adriano Gonçalves 
Dias, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton 
Urbano), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho) X 03 (três) 
votos a favor (Angintino Tomaz Filho, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Luiz André 
Bezerra Campos). Moções nºs. 0134/2024 a 0173/2024. Em votação: APROVADAS por 
unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão 
parte desta Ata o vídeo da 04ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da 
Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, a Sra. 
Presidente, Vereadora Apolyanna Lima Ferreira declarou encerrada a presente sessão, 
determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Francisco da Costa Feitosa, 1° 
Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com um funcionário 
desta Casa Legislativa. 

 
 
 
                       Francisco da Costa Feitosa                                           Ezequias de Sousa Franca 
                           1° Secretário da CMT                                                         Assessor Jurídico 

 
 
 

Apolyanna Lima Ferreira 
Presidente da CMT 

 
 
 


